Sesion 2: Leyes de Kirchhoff

Laboratorio de Fisica Aplicada |
(Actualizado el 13/10/2022:)

* Cifras significativas

« Simulador Tinkercad

* Resistencias en serie

 Resistencias en paralelo

* Regla de Kirchhoff del potencial en una malla (RKV)
* Regla de Kirchhoff de las intensidades (RKI)

» Resolucion analitica del circuito:
Obtencion de las intensidades y diferencias de potencial
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|-1. Resistencias en serie
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(a) Asoclacion en serie de dos resistencias.

Resistencias en serie:

« Definicion: recorridas por la

misma intensidad
1=1,=1,

Definicion: Resistencia
equivalente (experimental):

R=""

 Resistencia equivalente tedrica:
R=R;+R;

 Otra propiedad:
AV= AV + AV,




I-1. Resistencias en serie con Tinkercad
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Resistencias de valor nominal R,=560 y R,=750 ohm

Obener y anotar sus valores medidos (ohmmimetro rojo)




Montaje de las resistencias en serie
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de las resistencias en serie al generador
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RS:Apertura para coloca el amperimetro




tro en serie

Ime

7

RS: conexion de amper



Resistencias en
serie con el

amperimetro

Amperimetro:
conectado

e DC (no AC)

Escala de 200 mA
= | Inicialmente.

Reducir si es
conveniente




Resistencias en serie
(completo):

* Conexion simultanea del
voltimetro en paralelo

* Encender el generador
« Anotar V el

* Rellenar la hoja de trabajo

* Obtener la resistencia
equivalente experimental R=V/I

* Obtener la resistencia
equivalente tedrica R=R;*+R,




|-2. Resistencias en paralelo

(b) Asociacion en paralelo de dos resistencias.

R,
G an A Ad Ame \ A R
R1 aquiv

Resistencias en serie:

* Definicion: sometidas a la misma
diferencia de potencial
AV= AV,=AV,

» Definicion: resistencia equivalente
(experimental):

AV
R=""
I
*Resistencia equivalente tedrica:
1 1 1 R.R
=+ > R=_1?
Rt Ri R, R +R,
*Otra propiedad:
1=1,+1,




|-2. Resistencias en paralelo con Tinkercad
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(b) Asociacion en paralelo de dos resistencias.
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RP: Resistencias en paralelo conectadas al generador




Resistencias en paralelo: amperimetro y voltimetro conectados




Resistencias en paralelo
(completo):

* Encender el generador

« Anotar V el

* Rellenar la hoja de trabajo
» Obtener la resistencia
equivalente experimental

* Obhtener la reﬁ'\?tencia
equivalenp tearica:




Il. Comprobacion de las leyes
de Kirchhoff

FIGURA 2.1

Ley de Kirchhoff de las

intensidades

« La suma de las intensidades

gue salen de un nudo es nula:
l,+1,-1=0 o =1+,

Ley de Kirchhoff del potencial
en una malla

« La suma de las caidas de
potencial en un camino cerrado
en nula

VagtVectVea=0

Nota:V,,=V,-V, (rojo al x)

Circuito para verificar las leyes de Kirchhoff.
Los puntos D y A son eléctricamente equivalentes
al estar unidos por un cable, esto es, V,=0V.




Il. Comprobacion cambiar de las leyes de Kirchhoff con
Tinkercad

FIGURA 2.] _
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Il. Ejemplo: Medida de V,g

FIGURA 2.1
D (= 4) I C
|l
L 100 O
A —
560 2
I -
P B




Il. Ejemplo: Medida de I,
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Leyes de Kirchhoff: circuito conectado al generador

Dos resistencias en paralelo y una en serie conectadas al generador:
Hay cables extras para facilitar colocar el amperimetro
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RKV: medida de V,; con el voltimetro
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RKV: conexidn del voltimetro para medir V¢




RKV: medida de V;.con el voltimetro
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RKV: colocacion del voltimetro

para medir V.,




RKV: medida de V., con el voltimetro
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RKI: apertura del circuito para colocar el
amperimetro en serie y medir /
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RKI: colocacidon del
amperimetroy
medida de /




RKI: apertura del circuito para colocar al amperimetro en

serie con R, y medir /,
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RKI: medida de /,




RKI: apertura del circuito para colocar el
amperimetro en serie con R, y medir /,
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